

金山卫镇卫城村推行“文明互助银行”积分兑换模式 互助是文明最美的风景



“我刚用卡里的积分换了4盒牙膏，够用一阵了。”近日，家住金山卫镇卫城村的村民刘湘云一早来到村综合为老服务中心新时代文明实践点，通过文明积分兑换生活用品。

刘湘云口中的卡是卫城村为每户村民量身定制的“文明互助银行”兑换卡。卡上清晰地标注着每户村民的活动记录，包括时间、文明活动内容、参加时长等，以及积分兑换的时间、积分消耗、兑换物品等信息。

2020年9月，卫城村创新推行文明互助银行积分兑换模式，以积分兑换文明，让每一次的志愿服务都能够有

“回音”，进一步激发村民主动参与村庄建设的热情。据卫城村党总支书记、村委会主任胡东梅介绍，借鉴银行管理理念，将村民日常参与的美丽庭院建设、垃圾分类、移风易俗等方面的活动量化为积分，并安排专人负责“文明互助银行”的存储工作。

“平时村里组织的活动我都会积极参加，用积分兑换生活用品，对我们来说，既是关爱也是激励，希望这样的兑换活动能够持续下去。”村民曹永芳开心地说。

据介绍，卫城村文明互助银行有着严格的兑换流程，首先要在村委会注册志愿者，其次要及时参与到志愿服务活动中并完成签到，最后由村委会工作人员根据时长记录录入积分，才能完成积分的兑换。

胡东梅表示，今后村里将逐步建



立健全积分兑换机制，按照管理标准化、考核形式网络化、积分兑换多样化等要求，联合共建单位一起探索实

行“以服务兑换服务”的形式，持续激发村民参与各项活动的积极性。
记者 鲁学静 通讯员 周倩

漕泾镇乡村医生提早半小时接诊 “方医早市”为村民健康带来了福音



“真方便，村里卫生室开了早市，我们可以赶在上班前配药打针，不会误工了。”租住在漕泾镇海涯新苑的外来务工人员小潘，近年来患上了糖尿病，每次上医院检测血糖和配药，都要请假半天或几个小时。不久前，他得知村卫生室开办了“方医

早市”，上午七点半就开门接诊。

一早，小潘来到村卫生室，进去一看，30多个平方米的卫生室早已“顾客盈门”，有的村民在测餐前血糖，有的村民配了药准备去上班，还有的在测量血压，乡村医生方辉云早已忙得不亦乐乎。小潘顺利地测试完血糖，方医生仔细地给他配了两周的药品，还问他上班是否有影响，如果来不及下次提前预约还可早一点过来。“正好，距离上班还有20分钟，不会迟到。”小潘骑着电瓶车高高兴兴

上班去了。

去年下半年，作为漕泾镇人大代表的方辉云在走访时听到村民反映：村里有了卫生室，享受到了十五分钟内的医疗服务。但在服务时间上，一些上班的村民提出如能在上班前得到诊疗更好，可以减少误工的麻烦。“是呀，平时卫生室一般八点钟开门，经常看到一些上班的村民急匆匆来诊疗，结果有的还是迟到了。”方辉云联系到平时服务的情况，感到自己应该为村民的健康服

务多承担一些责任，为村民健康多跑赢一些时间。

于是，方辉云自加压力，在家属的支持下，向村领导提出村卫生室提早半小时开门接诊的建议，并得到了村“两委会”的赞同。去年12月1日起，“方医早市”正式对外服务，优先为上班族村民服务。两个多月来，乡村医生方辉云情愿用自己的休息时间换来村民健康的便利，赢得了村民们的赞扬。

通讯员 汤妙兴



欢喜闹元宵

近日，朱泾镇举行“崇德向善 礼赞冬奥”金山区“我们的节日·元宵”主题活动，包汤圆、做花灯、猜灯谜等一系列精彩纷呈的活动，吸引了市民的热情参与。

通讯员 王晨童 摄



防范“套路”营销行为

打着金融业务名义、以非法占有为目的、假借民间借贷之名的套路贷以及非法集资等问题侵害消费者合法权益。中国银保监会消费者权益保护局发布2022年首期风险提示，提醒消费者注意防范。

一、警惕隐瞒风险、模糊费用等虚假宣传套路，根据自身风险承受能力和需求购买金融产品。所有贷款产品均应明示贷款年化利率；保险产品应载明保险责任、除外责任等影响投保决策的重要事项。

二、警惕过度负债风险，合理合规使用个人消费信用贷款。坚持适度负债、理性消费，不要无节制地超前消费和过度负债。在不超出自身

负担能力的基础上，合理发挥消费信贷产品的消费支持作用，避免“以贷养贷”“以卡养卡”。

三、警惕非法“代理维权”侵害，谨慎对待签字、授权等重要环节，选择合理合法途径维权。仔细阅读合同条款，确保自己了解所签署或授权的金融服务协议内容。对产品或服务有异议的，可以通过正常投诉渠道反映。

四、警惕“债事服务”等名义的诈骗侵害，正确看待、依法解决债务问题。不被“解债上岸”等说辞迷惑，防范打着债务化解名义的非法集资、诈骗等行为的二次侵害。一旦发现涉嫌违法犯罪线索，及时向公安机关报案或向有关金融监管部门举报。

人民建议征集

☎ 热线接听: 67961048

路面破损严重 市民出行不便

近日，有市民反映，位于吕巷镇龙跃路金张公路路口处的路面破损严重、坑坑洼洼，村民和车辆通行都十分不便，希望相关部门对路面进行修建。

记者赶往现场发现，长100米左右的柏油路面到处开裂、损坏严重。有的区域路面颜色深浅不一，看得出曾经修补过。加上连日的雨水天气，路面许多坑洼处积水严重。“这条路就是周边开始造房子后损坏的，主要是混凝土车、土方车来往多，大型车辆一开就容易坏。”一位经常途径此路的市民表示。

据吕巷镇龙跃村村委会工作人员介绍，这条道路是已经改造完成的“四好农村路”，但由于目前道路两侧的农民集中居住项目正在施工，经常有大型车辆在这条路上行驶，从而造成路面破损严重。后续工程完成后，镇城建办会对该路段进行修整，减少对村民的出行影响，为百姓营造安全的出行环境。

记者 朱磊 朱林



扫二维码 了解详情

飞越眼镜 系列二

飞越眼镜

恭祝全区人民春节快乐!

“买一送一 以旧换新” 火热进行中.....

新春快乐

2022 壬寅年

总店: 金山区海汇街199号(龙翔路T字路口) 电话: 67227538
 分店: 金山区卫清西路588号(谭建芳口腔西邻) 电话: 57960766